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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 6ª DO ANO DE 2024.  

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril (04) de dois mil e vinte e 
quatro (2024), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Roberto João 
Mozelli Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Pedro Paulo Silva de Souza, Wagner Vieira França, 
Alcemar Dutra Pires, Marven Menezes Lins, Jarmas de Almeida 
Leite, Jurandi Medeiros de Athaíde e Janaina Luzia O. Pimentel 
Passalini e José Manoel Lopes da Silva. Havendo número legal o 
Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 
convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e do 
Município. Logo após cumprimentou nominalmente a cada um 
dos colegas Vereadores e convidou o Pastor Luiz Carlos, que 
sempre comparece as sessões desta Casa para trazer uma palavra 
de fé. Em seguida pediu ao 1º Secretário Vereador Pedro Paulo 
para proceder à leitura da ata da sessão ordinária anterior que foi 
aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Convocação do Sindicato dos 
servidores públicos municipais – Sinsercal para os servidores 
públicos ativos e inativos da Prefeitura Municipal de São José do 
Calçado-ES, para uma assembléia geral extraordinária que será 
realizada no dia 07 de maio de 2024 às 18h no salão de festa do 
João Poncio localizado na Praça Governador Bley. PAUTA: atender 
solicitação do MF quanto a identificação do CPF da diretoria e 
especialização do tempo de mandato da diretoria provisória, para 
posteriormente registro no CRPJ. Ofício nº 147/2024/GP, do 
Prefeito municipal encaminhando as seguintes leis sancionadas 
para o arquivo desta Casa: - Lei nº 2.464/2024, “Altera a redação 
da Lei Municipal nº 939, de 27 de fevereiro de 1996, e dá outras 
providências”; - Lei Complementar nº 035/2024, “Altera o anexo I 
da Lei Complementar nº 006/2014 e o anexo I da Lei 
Complementar nº 31/2024, e dá outras providências”. GRANDE 
EXPEDIENTE: O Presidente anunciou que na sessão do dia 10/04 
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o Vereador Marven apresentou o Requerimento nº 055, no qual 
convoca a presença do Secretário de Saúde, Sr. Ciro Passalini de 
Abreu para apresentar informações sobre os seguintes assuntos: - 
medicamentos, - piso da enfermagem; - Centro de Especialidades 
Odontológicas (CEO); - marcação de exames patológicos e 
citopatológicos, e – ornamentações ligadas a eventos da Secretaria 
Municipal de Saúde. O Presidente convidou o Secretário para fazer 
uso da Tribuna desta Casa. O Secretário Ciro Passalini 
cumprimentou a todos disse que vem representar a Secretaria de 
Saúde do Município e que gostaria de trazer os esclarecimentos 
para os nobres Vereadores. Disse ainda que faz 45 (quarenta e 
cinco) dias que está a frente desta Pasta, considera uma Pasta 
desafiadora, mas quando começa a trabalhar se orgulha muito, 
além de ser uma experiência nova. Comentou ainda que alcançou 
a meta que almejava como gestor da Secretaria de Educação, onde 
São José do Calçado ficou na ponta como proficiência de 
matemática em primeiro lugar e oitavo lugar em língua 
portuguesa e poder pagar o piso nacional que era um sonho dos 
profissionais da educação. Hoje São José do Calçado atendeu 
todos os quesitos do MEC, porque possui uma equipe qualificada 
na Secretaria de Educação que proporcionou o Município chegar a 
esse nível. Justificou os motivos pelos quais assumiu a Secretaria 
de Saúde, comentou ainda de sua emoção ao ver os resultados 
desses dias em que está frente a Secretaria. Parabenizou a equipe 
da Secretaria de Saúde que se ofereceu em comparecer nesta 
reunião e que prestam um serviço de excelência. Relatou os 
números dos exames realizados pelo município. Agradeceu o 
Prefeito por ter lhe confiado essa Pasta. Falou da chegada de 
medicamentos e de material odontológico. E parabenizou a equipe 
de licitação de Prefeitura que não mediram esforços para realizar 
os trâmites. Os Vereadores Fizeram as perguntas que 
consideraram necessárias ao Secretário, as quais foram 
respondidas na medida do possível. Com relação a perguntas 
cujos assuntos não faziam parte da pauta da convocação o 
Secretário pediu ao Vereador que fizesse por escrito que seriam 
respondidas. Os Vereadores agradeceram a presença do Secretário 
e desejaram que o mesmo faça um bom trabalho. O Secretário 
agradeceu a todos, principalmente a sua equipe e se colocou a 
disposição para o que fizer necessário. Palavra franqueada. 
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Obedecendo a ordem de inscrição o Presidente concedeu a palavra 
a Vereadora Janaina, que após cumprimentar a todos, falou a 
respeito de uma ação direta de inconstitucionalidade que trata do 
quorum de votação de maioria absoluta para derrubada de veto, 
protocolada pelo Presidente desta Casa de Leis. E lembrou que no 
dia em que o Presidente apresentou tal projeto, não concordou. 
Comentou ainda da sua alegria, quando no dia 09/04, o Tribunal 
de Justiça do Espírito Santo, por unanimidade, não concedeu a 
medida cautelar. Sendo assim, o Regimento Interno desta Casa 
continua intacto, ou seja, permanece os 2/3 (dois terços) para a 
derrubada de um veto. O Presidente esclareceu que, de fato, não 
obtiveram êxito, a liminar cautelar foi negada e concordou com o 
entendimento do Desembargador Relator, que não haveria 
cabimento devido ao fato da Lei Orgânica do Município ser uma 
Lei de 1990, então não preencheria o requisito da urgência para a 
concessão de liminar, mas acredita que no mérito, no julgamento 
final, vão obter êxito sim em conseguir essa decisão favorável pela 
inconstitucionalidade desse artigo da Lei Orgânica. Manifestou 
agradecimentos a Secretária de Educação Elma pelas providências 
tomadas em relação a Escola Manoel Franco atendendo a uma 
solicitação de sua autoria. Ainda a Vereadora Janaina registrou 
que abril é um mês de conscientização de uma causa nobre é o 
mês do autismo. E comunicou aos pais que essa egrégia Casa de 
Leis tem três projetos sancionados, um que dispõe sobre a 
obrigatoriedade do professor mediador nas salas de aula de ensino 
regular e da educação infantil no município de São José do 
Calçado para as crianças portadoras de necessidades especiais, o 
outro institui a semana municipal de conscientização sobre o 
espectro autista no município de São José do Calçado, e o que 
institui o programa de prioridade de atendimento médico e social 
às pessoas autistas e seus responsáveis. Comunicou ainda que vai 
entregar cópia dessas leis na Secretaria de Saúde, na Secretaria 
de Educação e na APAE para que eles possam ter ciência. 
Agradeceu ao Deputado Dary Pagung que contemplou o município 
com uma máquina de pilar e um secador de café. Agradeceu 
também o Deputado Paulo Foleto que contemplou o município 
com um trator. Ambos atendendo a pedidos de sua iniciativa. 
Acrescentou que essa semana irá novamente solicitar mais uma 
máquina de pilar café para mais uma comunidade. Agradeceu 
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ainda ao Deputado Dary Pagung pois convidada a receber a 
Medalha Educador Capixaba Renato Pacheco. Esclareceu que 
Renato Pacheco é magistrado que fez uma história cultural no 
Espírito Santo. Externou a medalha a todos os educadores 
calçadenses e registrou que o piso nacional, a lei 11.708 de 
16/07/2008 é um direito adquirido para todos. Disse ainda que 
ao receber essa medalha na Assembléia Legislativa do Estado do 
Espírito Santo, levou o nome de todos os educadores do município 
e em especial o nome de sua mãe, Aparecida Beline, que fez um 
trabalho de relevância no nosso município. Dando prosseguimento 
o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Marven, que após 
cumprimentar a todos falou da importância da população estar 
acompanhando as sessões da Câmara. Falou também sobre 
projetos que foram aprovados por esta Casa de Leis e não estão 
sendo colocados em prática, e citou o projeto de lei nº 017/2023 
que dispõe sobre a inclusão de medidas de conscientização e 
prevenção de combate ao bullying em nossas escolas, sendo assim 
pediu a Secretária de Educação que possa colocar esse projeto em 
prática. Falou ainda sobre o Projeto de Lei que fala sobre a 
inserção de placas indicativas nos órgãos públicos sobre a 
prioridade de atendimento a crianças e jovens com transtornos e 
espectro autista, e pediu a toda a equipe de governo que possa 
colocar em prática. Pediu ainda a Secretária de Educação que 
tome providências para aquisição de mais máquinas de Xerox 
para a Escola Manoel Franco, pois algumas mães relataram que 
as provas foram adiadas por falta de Xerox. Agradeceu ao 
Secretário de Obras do Município pela instalação de refletores no 
campo bom de bola no Bairro João Marcelino de Freitas, 
atendendo pedidos da comunidade. Falou a respeito do projeto de 
sua autoria sobre emprego para os jovens e que está nas mãos do 
Prefeito. Pediu ao Prefeito que pare com os ataques aos 
Vereadores. O Vereador Marven comentou ainda sobre as falas do 
Deputado Estadual Vandinho Leite em vídeo sobre um evento que 
teve na Secretaria de Educação onde também estiveram presentes 
outros Deputados falando sobre os lotes do pólo empresarial, e o 
mesmo citou que tinha um grupo, uma comissão processante 
tentando extorquir o Prefeito e acrescentou que só Deus sabe o 
que passou quem fez parte dessa Comissão Processante, onde se 
empenharam em mostrar a verdade. O que estão querendo é que o 
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Prefeito trate as pessoas com respeito, com dignidade, com 
humanidade, com empatia. E pediu ao Prefeito que tenha mais 
carinho e sensibilidade com a população. Seguindo a ordem de 
inscrição, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jurandi, 
que relatou um caso de perseguição política com um médico do 
Hospital São José. Falou também sobre as falas do Deputado 
Vandinho Leite, pois considera que o mesmo está mal informado, 
pois é só entrar no portal da transparência para verem o que está 
acontecendo em nosso município. Também falou sobre um vídeo 
que o Prefeito fez a respeito da sua pessoa e disse que convidou o 
Prefeito para que viesse a esta Casa para conversarem sobre o que 
um pensa sobre o outro, mas o Prefeito não compareceu. Ainda 
obedecendo a ordem de inscrição, o Presidente concedeu a palavra 
ao Vereador Alcemar, que após cumprimentar a todos agradeceu 
ao Secretário de Obras por atender a seu pedido para a reforma da 
capela mortuária. Pediu ao responsável pela limpeza de rua que 
tire uma terra que está amontoada no Bairro Pedro Ideraldo de 
Almeida Lima (Terra Roxa), a mais de uma semana, pois está 
atrapalhando os veículos maiores passarem. Ainda o Vereador 
pediu ao Secretário de Obras ou o responsável pela Defesa Civil 
que olhe uma árvore na serra do Jacá, já faz aproximadamente 
quinze dias que cortaram seus galhos, porém não retiraram a 
árvore, trazendo transtornos naquele trecho quando dois carros se 
deparam. Relatou diversos projetos aos quais votou favorável. E 
diversas conquistas através de Deputados. Falou também os 
poucos projetos que foi contra. Deixou claro que seu projeto é 
trabalhar para o bem desta Cidade e não dá importância aos 
vídeos que falam dos Vereadores. Se colocou a disposição para o 
que se fizer necessário. O Presidente anunciou que devido a 
sessão ter se estendido vai retirar os requerimentos da pauta, 
ficando para serem apreciados em uma próxima sessão e que vai 
prorrogar a sessão por mais uma hora. Dando continuidade a 
palavra franqueada usou a Tribuna desta Casa o Vereador 
Waguinho, que após cumprimentar a todos, falou de sua tristeza 
ao ver os colegas narrando certos fatos, mas infelizmente é o que 
está acontecendo em São José do Calçado. Relatou que na 
semana corrente, o Prefeito em mais um ato de fúria, um ato de 
descontrole, fez ataques muito fortes a cinco Vereadores desta 
Casa de Leis e isso está sendo comum por parte dele, fez também 
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a pré-candidatos, a ex-prefeitos, ex-vereadores, e considera muito 
triste ver a nossa maior autoridade política local, o cargo mais 
elevado da política dentro do município ter esse tipo de 
comportamento. Pediu a população calçadense que faça uma 
reflexão, que imaginasse esses ataques sendo feitos a algum 
familiar ou amigo deles. Porque quando ele faz esse ataque é 
diretamente a alguém que não concorda com alguma coisa que ele 
fez ou até mesmo quem questiona ele. Tomou conhecimento que o 
Prefeito, em uma entrevista, falou que o PT (Partido dos 
Trabalhadores) de São José do Calçado é o único no Brasil, no 
Estado que vai apoiar partido de direita e em resposta comentou 
que não é sobre apoiar Partido A ou B, é sobre não ser conivente 
com tanta covardia que está sendo feita dentro do nosso 
município, é sobre não concordar com governo ditador, governo de 
perseguição que o mesmo está exercendo em São José do Calçado. 
E isso está deixando a população doente, as pessoas perderam o 
direito de ir e vir, as pessoas andam de cabeça baixa, os 
servidores contratados não podem conversar com ninguém, não 
podem tirar uma foto. O Vereador Waguinho disse ainda que o 
Prefeito é a única pessoa que conhece que transforma adversário 
político em inimigo. A população está sob domínio do medo. Disse 
ainda que é isso que o Partido dos Trabalhadores não vai fazer. 
Não é sobre ser partido de direita. E para ver o descrédito que o 
Prefeito está, o mesmo é do PSB um aliado antigo do PT onde tem 
como seu representante maior no nosso Estado, um verdadeiro 
estadista, um homem do bem, o nosso Governador Renato 
Casagrande, uma pessoa que com certeza não é conivente com 
essas covardias que o Prefeito faz em nosso município. Relatou 
ainda um fato ocorrido recentemente onde o Presidente da 
Câmara teve que fazer um boletim de ocorrência por te recebido 
ameaças por parte do Prefeito. Alertou a população para que não 
comprem idéias erradas, que tenham cuidado porque amanhã ou 
depois ele vai embora e a população fica. A nossa cidade é 
composta por pessoas de bem, uma população que o Prefeito está 
tentando inflamar, mas não vai conseguir. Falou ainda sobre os 
ataques feitos a sua pessoa, porque sem perceber ele está 
adubando uma mente pensante, mente que pensa em fazer o bem 
para São José do Calçado. Na seqüência usou a Tribuna o 
Presidente desta Casa, Vereador Roberto João, que após 
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cumprimentar a todos mais vez, disse que gostaria de responder 
ao Prefeito a respeito de um ataque feito aos Vereadores por terem 
ido a obra das barragens no Córrego da Areia. Esclareceu que tem 
pleno conhecimento de que esta obra é uma obra com recurso do 
Estado, e que o Município sem o Estado não seria capaz de estar 
implantando essa obra, o Prefeito buscou essa obra, portanto tem 
mérito nela por estar realizando no seu mandato, e que na 
condição de Vereador foi um dos proponentes da realização desta 
obra, no início de 2023 e mostrou um vídeo mostrando um trecho 
de uma sessão da Câmara onde o Plenário desta Casa aprovou 
requerimento nº 016/2023, de sua autoria, solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal que seja elaborado em regime de urgência um 
projeto de engenharia  e conseqüente execução das seguintes 
obras no âmbito do município de São José do Calçado: 1) – A 
macro-drenagem urbana do centro da cidade, com a construção 
de bueiros e galerias em locais de grande fluxo de águas pluviais; 
2) – desassoreamento do trecho urbano e adjacências do Rio 
Calçado, neste município; 3) – A construção de uma barragem 
sobre o córrego d’areia, no perímetro rural que antecede a Rua 
Moacir Garcia, como medida de contenção do impacto das águas 
pluviais advindas da zona rural; 4) – A construção de pequenas 
barragens de terra e caixas-secas na zona rural do município, em 
especial a região de Alto Calçado/ES, como medida de contenção e 
retenção hídrica de águas pluviais; e 5) – A construção de 100 
unidades habitacionais a serem destinadas ao remanejamento dos 
moradores de locais habitualmente atingidos por alagamentos. O 
Vereador comentou que depois explicou item por item da sua 
proposição. Então, no início do ano passado já havia proposto 
esse projeto de construção dessa barragem no Córrego do Areia 
para ajudar a conter o fluxo de água no período de chuvas fortes. 
Disse ainda que não entende porque o Prefeito insiste nessa 
conduta beligerante de atrito e de conflito com os Vereadores. 
Essa obra é do povo de São José do Calçado que paga os seus 
impostos. E acredita ser uma das mais importantes realizadas no 
município nesse mandato. Pediu ao Prefeito que tenha mais 
respeito. E afirmou “A esperança vai vencer o medo!”. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei nº 002/2024, de autoria do Executivo, que 
“Altera a redação da Lei Municipal nº 2.457, de 16 de fevereiro de 
2024, e dá outras providências”. Submetido à votação. Os 
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Vereadores Wagner, Alcemar, Marven e Jurandi votaram contra. 
Os Vereadores Paulinho, Jarmas (Fifi), José Manoel e Janaina 
votaram favoráveis. Havendo empate o Presidente votou contra. 
Ficando, portanto, o Projeto de Lei nº 002/2024 rejeitado.   
Projeto de Lei Complementar nº 005/2024, de autoria do 
Executivo, que “Concede reajuste dos proventos de aposentadoria 
e pensões dos servidores públicos inativos sem paridade do 
Município de São José do Calçado, e dá outras providências”. 
Aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos favoráveis. 
Projeto de Resolução nº 07/2024, de iniciativa do Presidente 
desta Casa, Vereador Roberto João, “Altera o parágrafo primeiro 
da Resolução n. 011/1998 e dá outras providências”. Que passa a 
vigorar nos seguintes termos: § 1º - A placa será em forma 
retangular, com medidas de 29 por 38 centímetros, com inscrição: 
Em sua grandeza como ser humano conquistou a condição de 
mulher especial, merecedora de reconhecimento por esta Casa de 
Leis. Aprovado por todos. Projetos de Decreto Legislativo 
apresentados pelo Vereador Roberto João: a) nº 002/2024 
“Dispõe obre a concessão da Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho 
ao Sr. Heitor Macedo Barroso”; b) nº 003/2024 “Dispõe sobre a 
concessão da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao Sr. 
Jocarli Gomes Teixeira Júnior”; c) nº 004/2024 “Dispõe sobra a 
Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Srª Keyla 
Mara Oliveira Lima”; d) nº 005/2024 “Dispõe sobre a concessão 
da Moção de Aplauso a L&A Comércio de Café LTDA”; e) nº 
006/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 
Calçadense ao Dr. Adib José Salim Soares”; f) nº 007/2024 
“Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Benemérito ao Sr. 
Lucas Domingues Ribeiro”; g) nº 008/2024 “Dispõe sobre a 
concessão do Título de Cidadão Calçadense Ausente ao Sr. 
Francis Eduardo de Azevedo Dama; h) nº 009/2024 “Dispõe sobre 
a concessão da Medalha de Honra ao Mérito Antônio Teixeira do 
Amaral à Srª. Mônica Aparecida Cunha Araújo”; i) nº 010/2024 
“Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Verconda 
Espadarote Bulus ao Sr. Marcos Eduardo Pimentel de Almeida”. 
Aprovados. Projetos de Decreto Legislativo apresentados pelo 
Vereador Jurandi: a) nº 011/2024 “Dispõe sobre a Medalha do 
Mérito Pedro Vieira Filho ao Sr. Neuzenir Domingos Venial”; b) nº 
012/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito José 
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Vieira de Rezende ao Sr. José Delerme de Castro”, c) nº 013/2024 
“Dispõe sobre a concessão da Placa Comemorativa ao Dia 
Internacional da Mulher à Srª Adalgisa Maria Ferreira de 
Almeida”; d) nº 014/2024 “Dispõe sobre a concessão da Moção de 
Aplauso à Loja Maçônica Fraternidade Calçadense nº 108, do 
Oriente de São José do Calçado”; e) nº 015/2024 “Dispõe sobre a 
concessão do Título de Cidadão Calçadense ao Dr. Alcir Baptista 
de Amorim”; f) nº 016/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título 
de Cidadã Benemérita à Srª Rosemary Oliveira”; g) nº 017/2024 
“Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Calçadense 
Ausente ao Sr. Sebastião Medeiros de Oliveira”; h) nº 018/2024 
“Dispõe sobre a concessão da Medalha de Honra ao Mérito 
Antônio Teixeira do Amaral à Srª Roseni Cardoso”; i) nº 019/2024 
“Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Cultural 
Verconda Espadarote Bulus a Gysella Rezende Spadarott Bullus”. 
Aprovados. Projetos de Decreto Legislativo apresentados pelo 
Vereador Pedro Paulo: a) nº 020/2024 “Dispõe sobre a 
concessão da Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Dr. Thiago 
de Souza Mota”; b) nº 021/2024 “Dispõe sobre a Concessão da 
Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao Sr. Ciro Passalini de 
Abreu”; c) nº 022/2024 “Dispõe sobre a Placa Comemorativa ao 
Dia Internacional da Mulher à Srª. Fernanda Oliveira Silva Vieira”; 
d) nº 023/2024 “Dispõe sobre a concessão da Moção de Aplauso à 
Srª. Marcia Adriana da Silva Souza Cunha”; e) nº 024/2024 
“Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Calçadense à Srª. 
Danielle Vaz Bitton”; f) nº 025/2024 “Dispõe sobre a concessão 
do Título de Cidadão Benemérito ao Sr. José Antonio da Silveira 
Almeida”; g) nº 026/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de 
Cidadão Calçadense Ausente ao Sr. Braulyo Lima Daver e Sousa”; 
h) nº 027/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha de Honra 
ao Mérito Antonio Teixeira do Amaral à Srª. Felomena Silva de 
Oliveira”; i) nº 028/2024 “Dispõe sobre a Medalha do Mérito 
Cultural Verconda Espadarote Bulus à Srª. Sandra da Silva 
Ferreira Araújo”. Aprovados. Projetos de Decreto Legislativo 
apresentados pelo Vereador Jarmas: a) nº 029/2024 “Dispõe 
sobre a concessão da Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho à 
Senhora Mirian Pimentel Gonçalves”; b) nº 030/2024 “Dispõe 
sobre a concessão da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende 
ao Sr. Gabriel Santos de Almeida”; c) nº 031/2024 “Dispõe sobre 
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a concessão da Placa Comemorativa ao Dia Internacional da 
Mulher à Srª Marilene de Fátima Borges”; d) nº 032/2024 “Dispõe 
sobre a concessão da Moção de Aplauso ao Sr. Jefte Junior 
Fonseca Ferreira”; e) nº  033/2024 “Dispõe sobre a concessão do 
Título de Cidadão Calçadense ao Sr. Amilton Valadão”; f) nº 
034/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã 
Benemérita à Srª. Ideir Vieira da Silva”; g) nº 035/2024 “Dispõe 
sobre a concessão do Título de Cidadão Calçadense Ausente ao Sr. 
José Francisco Cortes dos Santos”; h) nº 036/2024 “Dispõe sobre 
a concessão da Medalha de Honra ao Mérito Antônio Teixeira do 
Amaral à Srª. Patrícia de Fátima Venial”; i) nº 037/2024 “Dispõe 
sobre a concessão da Medalha do Mérito Cultural Verconda 
Espadarote Bulus à Srª. Emanuella Silva Lamão”. Aprovados. 
Projetos de Decreto Legislativo apresentados pela Vereadora 
Janaina: a) nº 038/2024 “Dispõe sobre a Medalha do Mérito 
Pedro Vieira Filho ao Sr. Laurence Bianchi Ferreira”; b) nº 
039/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito José 
Vieira de Rezende à Srª. Maria Dolores Pimentel de Rezende”; c) nº 
040/2024 “Dispõe sobre a concessão da Placa Comemorativa ao 
Dia Internacional da Mulher à Srª. Nilza Maria de Paula Almeida”; 
d) nº 041/2024 “Dispõe sobre a concessão da Moção de Aplauso 
à Srª. Heloísa Gonçalves Lazarini”; e) nº 042/2024 “Dispõe sobre 
a concessão do Título de Cidadã Calçadense à Srª. Zilda Helena 
Xavier de Souza”; f) nº 043/2024 “Dispõe sobre a concessão do 
Título de Cidadão Benemérito ao Sr. Wemerson Silveira Silva”; g) 
nº 044/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã 
Calçadense Ausente à Srª Nayara Lazarine Tatagiba; h) nº 
045/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha de Honra ao 
Mérito Antônio Teixeira do Amaral à Srª. Adriana Cunha Pinheiro 
Grachete”; i) nº 046/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha 
do Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus à Srª. Débora 
Brasil Viana Matta”. Aprovados. Projetos de Decreto Legislativo 
apresentados pelo Vereador Marven: a) nº 047/2023 “Dispõe 
sobre a concessão da Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Sr. 
Francisco dos Santos Astolpho”; b) nº 048/2024 “Dispõe sobre a 
concessão da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao Sr. 
José Sérgio de Castro Araújo”; c) nº 049/2024 “Dispõe sobre a 
concessão da Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher 
à Srª. Terezinha Reis Abreu Christofori”; d) nº 050/2024 “Dispõe 
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sobre a concessão da Moção de Aplauso ao Sr. Leandro Teodoro de 
Almeida”; e) nº 051/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de 
Cidadão Calçadense ao Sr. Renan Maia Rangel da Silva”; f) nº 
052/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 
Benemérito ao Sr. José Barbosa Sobrinho”; g) nº 053/2024 
“Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Calçadense 
Ausente ao Sr. Hugo César de Souza Tatagiba”; h) nº 054/2024 
“Dispõe sobre a concessão da Medalha de Honra ao Mérito 
Antônio Teixeira do Amaral à Srª. Juliana da Silva Tatagiba 
Oliveira”; i) nº 055/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha 
do Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus ao Sr. Reginaldo 
Mendes de Oliveira”. Aprovados. Projetos de Decreto Legislativo 
apresentados pelo Vereador Alcemar: a) nº 057/2024 “Dispõe 
sobre a concessão da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende 
ao Sr. Luiz Alencar da Silva Campos”; b) nº 058/2024 “Dispõe 
sobre a concessão da Placa Comemorativa ao Dia Internacional da 
Mulher à Srª. Maria Célia Rosa da Silva”; c) nº 059/2024 “Dispõe 
sobre a concessão da Moção de Aplauso à Loja Felipe Kelles”; d) nº 
060/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã 
Calçadense à Srª. Briza Gomes Valadares”; e) nº 061/2024 
“Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Benemérito ao Sr. 
Sérgio Mendonça Lima”; f) nº 062/2024 “Dispõe sobre a 
concessão do Título de Cidadão Calçadense Ausente ao Sr. Arilson 
Cardoso”; g) nº 063/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha 
de Honra ao Mérito Antônio Teixeira do Amaral à Srª. Rosa Maria 
Rezende; h) nº 064/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha 
do Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus à Srª. Maria do 
Carmo Bastos de Almeida”. Aprovados. Projetos de Decreto 
Legislativo apresentados pelo Vereador Wagner: a) nº 
065/2024 “Dispõe sobre a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho 
ao Sr. Edmir Eduardo Santiago”; b) nº 066/2024 “Dispõe sobre a 
Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao Sr. Bento Brás de 
Almeida Xavier”; c) nº 067/2024 “Dispõe sobre a Placa 
Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Srª Sônia Maria; 
d) nº 068/2024 “Dispõe sobre a concessão da Moção de Aplauso à 
Drogaria Extra Forte”; e) nº 069/2024 “Dispõe sobre a concessão 
do Título de Cidadão Calçadense ao Sr. Anderson Couto de 
Oliveira”; f) nº 070/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de 
Cidadão Benemérito ao Sr. Milton Tarcísio Lopes Gonçalves”; g) nº 
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071/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 
Calçadense Ausente ao Sr. Daniel Corrêa do Carmo”; h) nº 
072/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha de Honra ao 
Mérito Antônio Teixeira do Amaral à Srª Cláudia Maria Fagundes 
Ribeiro”; i) nº 073/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha 
do Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus à Srª Ivny Matos 
Gonçalves”. Aprovados. Projetos de Decreto Legislativo 
apresentados pelo Vereador José Manoel: a) nº 074/2024 
“Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Pedro Vieira 
Filho à Srª Adélia Gomes”; b) nº 075/2024 “Dispõe sobre a 
concessão da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende à Srª 
Adriana Silva Ferreira de Rezende”; c) nº 076/2024 “Dispõe sobre 
a concessão da Placa Comemorativa ao Dia Internacional da 
Mulher à Srª  Rayane Oliveira”; d) nº 077/2024 “Dispõe sobre a 
concessão da Moção de Aplauso à Empresa CliniKa”; e) nº 
078/2024 “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 
Calçadense à Srª Saionara Vanille; f)  nº 079/2024 “Dispõe sobre 
a concessão do Título de Cidadão Benemérito ao Sr. Antonio 
Coimbra de Almeida”; g) nº 080/2024 “Dispõe sobre a concessão 
do Título de Cidadão Calçadense Ausente à Srª Samantha 
Laurindo”; h) nº 081/2024 “Dispõe sobre a concessão da Medalha 
de Honra ao Mérito Antônio Teixeira do Amaral ao Sr. Ailson 
Ramos de Oliveira”; i) nº 082/2024 “Dispõe sobre a concessão da 
Medalha do Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus à Srª 
Ravenna Spadarott Bullus”. Aprovados. Não Havendo mais 
matéria a ser discutida, o Presidente informou que a próxima 
sessão ordinária será no dia 10 de maio às 19horas no Plenário 
desta Casa de Leis. Em seguida encerrou os trabalhos da presente 
Sessão. Nada mais havendo a relatar, eu, Pedro Paulo Silva de 
Souza, 1º Secretário, lavro a presente ata que está devidamente 
assinada.  

 

 

 

Roberto João M. C. Vervloet         Pedro Paulo S. de Souza 
            Presidente                                1º Secretário 


